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CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera inlormacje prau\_rnie chronione

EGZAM'NACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.

Sprawdz, czy kod na naklejce to

KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY
MATEMATYKA - POZIOM PODSTAWOWY

WYPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

TEST DIAGNOSTYCZNY

Uprawnienia zdajgcego do:

Tervin: Marzec 2021 r. nieprzenoszenia

czas pracy: 170 minut zaznaczen na kartg

) dostosowania
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 45 zasad oceniania

dostosowania w zw.
z dyskalkulig.

EMAP-P0-100-2103

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony (zadania 1-35).
Ewentualny brak zgtos przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-28) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
karty przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj M pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kdtkiem 6 i zaznacz wtasciwe.

4. Pamietaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania

otwartego (29-35) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej

liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL i przykle;
naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakow w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora.

NGO

Uktad graficzny
© CKE 2021
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W kazdym z zadari od 1. do 28. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba (V6 —vZ) —2V3 jestrowna

A.8 — 63 B.8 — 23 C.4—2V3 D.8 — 43
Zadanie 2. (0-1)

Liczba 2logs4 — 3 logS% jestréowna

A — logs% B. 7logs 2 C. —logs 2 D. logs 2

Zadanie 3. (0-1)
Medyczna maseczka ochronna wielokrotnego uzytku z wymiennymi filtrami wskutek podwyzki
zdrozata o 40% i kosztuje obecnie 106,40 zt. Cena maseczki przed podwyzka byta rowna

A. 63,84 zt B. 65,40 z C. 76,00 zt D. 66,40 zi
Zadanie 4. (0-1)

1
Dla kazdej dodatniej liczby b wyrazenie (2\.@ %)3 jest rowne

wlw
W =

A. b? B. 025 C.b D. b

Zadanie 5. (0-1)
x—y =a?

Paraliczb x = 1, y = —3 spetnia uklad réwnan { (1+a)x —3y = —4a

Wtedy a jest réwne
A.2 B. —2 C.V2 D. —V/2

Zadanie 6. (0-1)
lloczyn wszystkich rozwigzan réwnania 2(x — 4)(x%? — 1) = 0 jest réwny

A -8 B. -4 C.4 D.8

Zadanie 7. (0-1)

Zbiorem rozwigzan nieréwnosci 1255)5 <3 (1 — %x) + 7x jest
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 8. (0-1)
Funkcja liniowa f(x) = (a — 1)x + 3 osigga warto$¢ najmniejsza rowng 3. Wtedy

A.a=-1 B.a=20 C.a=1 D.a=3

Zadanie 9. (0-1)
Na wykresie przedstawiono wykres funkcji f.

Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Dziedzing funkcji f jestprzedziat (—4,5).

B. Funkcja f ma dwa miejsca zerowe.

C. Funkcja f dlaargumentu 1 przyjmuje wartos¢ (—1).
D. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat (—4, 5).

Zadanie 10. (0-1)

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = 2?2__'_71 dla kazdej liczby rzeczywistej x. Wartosc¢
funkcji f dla argumentu 1 jestrowna

1 1
A H B. 3 C.1 D. 2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 11. (0-1)
Cigg (x,y,z) jestgeometryczny. lloczyn wszystkich wyrazéw tego ciggu jestrowny 64. Stad
wynika, ze y jestrowne

A 3-64 B.%4 C.4 D.3

Zadanie 12. (0-1)
Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1, jest arytmetyczny. Réznica tego

ciggu jestréwna 5, a pierwszy wyraz tego ciggu jest réowny (—3). Wtedy iloraz % jestrowny
2

A B. 2 C.6 D. 25

wlu

Zadanie 13. (0-1)
Tréjkat ABC jest wpisany w okrag o srodku O. Miara kata CAO jestréwna 70° (zobacz
rysunek). Wtedy miara kata ABC jest réwna

A. 20°
B. 25°
C. 30°

D. 35°

Zadanie 14. (0-1)

Ciggi (an), (by) oraz (c,) sag okreslone dla kazdej liczby naturalnej n = 1 nastepujaco:
e a,=6n?-—n?

e b,=2n+13

o ¢ =2"

Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Ciag (a,) jest arytmetyczny.
B. Ciag (b,) jest arytmetyczny.
C. Ciag (c,) jest arytmetyczny.

D. Wsréd ciggow (ay), (bn), (cn) nie ma ciggu arytmetycznego.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 15. (0-1)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = (—2)"-n+ 1 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Witedy trzeci wyraz tego ciggu jest réwny

A —24 B. -17 C.-32 D. -23

Zadanie 16. (0-1)
W romb o boku 2+/3 ikacie 60° wpisano okrag. Promieri tego okregu jest rowny

~o| Lo

D.

D =
Bl

A3 B. C.
Zadanie 17. (0-1)

Przez punkt przeciecia wysokosci trojkgta rownobocznego ABC poprowadzono prostg DE
réwnolegtg do podstawy AB (zobacz rysunek).

C

Stosunek pola tréjkata ABC do pola trojkata CDE jest rowny

A.9:4 B.4:1 C.4:9 D.3:2

Zadanie 18. (0-1)
Koncami odcinka PR sgpunkty P = (4,7) i R = (—2,—3). Odlegtosépunktu T = (3,—1)
od srodka odcinka PR jestrowna

A.\3 B. /13 C.V17 D. 6v2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 19. (0-1)
Kat a jest ostry oraz sina = % Witedy

A.cosa = D. cosa =

| w
Ul w

B.coscx:—% C.cosa =—

U] =

Zadanie 20. (0-1)

Dane sg punkty M = (6,0), N = (6,8) oraz 0 = (0,0). Tangens kata ostrego MON jest
rowny

5
10

8

A. 10

B. D.

Wl
Blw

Zadanie 21. (0-1)
Proste o réwnaniach y = 3ax —2 i y = 2x + 3a sa prostopadte. Wtedy a jest rowne

D. -5

NI

1
B. - C.

Wl

A.

Zadanie 22. (0-1)
Dany jest trapez ABCD, w ktérym boki AB i CD saréwnolegte oraz C = (3,5). Wierzchotki

A i B tego trapezu lezg na prostej o réwnaniu y = 5x + 3. Wtedy bok €D tego trapezu
zawiera sie w prostej o rownaniu

A y=3x+5 B.y=—%x+3 C.y=5x—-10 D.y=—%x+25—8

Zadanie 23. (0-1)
W trapezie rownoramiennym ABCD podstawy AB i CD majg diugosci rowne odpowiednio
a i b (przy czym a > b). Miara kata ostrego trapezu jest réowna 30°. Wtedy wysokosé tego
trapezu jest rowna

A.%-\E B.222. /3 c.“—;“b D.%‘b

Zadanie 24. (0-1)
Przekatna szescianu ma dlugos¢ 5v/3. Wtedy objetosé tego szescianu jest rowna

A. 125 B. 75 C. 375V/3 D. 125V3
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 25. (0-1)

Ostrostupy prawidtowe trojkatne 0, i 0, majg takie same wysokosci. Diugosc¢ krawedzi
podstawy ostrostupa 0, jest trzy razy diuzsza od diugosci krawedzi podstawy ostrostupa 0,.
Stosunek objetosci ostrostupa O, do objetosci ostrostupa 0, jest réwny

A 3:1 B.1:3 C.9:1 D.1:9

Zadanie 26. (0-1)
Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych parzystych, w ktorych cyfra 7 wystepuje doktadnie
jeden raz, jest

A. 85 B. 90 C. 100 D. 150

Zadanie 27. (0-1)
Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych losujemy jedng liczbe. Prawdopodobienstwo
zdarzenia polegajgcego na tym, ze wylosowana liczba jest podzielna przez 5, jest réwne

5 5 18

B. 100 C.55 “ 30

[S21 NS

A.

Zadanie 28. (0-1)
Liczba x jest dodatnia. Mediana zestawu czterech liczb: 1+ x, 1+ 2x, 4+ 3x, 1, jest
rowna 10. Wtedy

A.x=6 B.x=5,5 C.x=25 D.x=1
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Rozwigz nierown o$cé:
3x(x +1) > x%+x + 24

OAPOWIBAZ: .. ..ee et e e et e et et e et e e et e e e e e e e e e e e e e e nannee e e eeee e .
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Zadanie 30. (0-2)
Rozwigz rownanie:

Xl st
3x—2
10 o To 1Y 1< T b4 u T .
. Nr zadania 29. | 30.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 | 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 31. (0-2)

Dany jest tréjkat prostokatny, ktérego przyprostokatne majg dtugosci a i b. Punkt O lezy na
przeciwprostokgtnej tego trojkata i jest sSrodkiem okregu stycznego do przyprostokatnych tego
tréjkata (zobacz rysunek).

Wykaz, ze promien 1 tego okrggu jest rowny % .

-
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Zadanie 32. (0-2)

Kat a jestostryi sina + cosa = % . Oblicz warto$¢ wyrazenia 2 sina cosa.

OAPOWIEAZ: ... et e e et et e e et e et et et et e e ee e et e ee teee et e e e e et aeee e aan s .

- Nr zadania 31. | 32.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-2)

Dany jest czworokat ABCD, w ktorym |BC| = |CD| =|AD| =13 (zobacz rysunek).

Przekatna BD tego czworokagta ma diugo$é 10 i jest prostopadta do boku AD. Oblicz pole
czworokata ABCD.

13

13

13

OAPOWIBAZ: ... et e et et e e et oot et et et e e e et et e ee teee et e e e e eeeaeee e aan e
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Zadanie 34. (0-2)
Funkcja kwadratowa f(x) = x2 + bx + ¢ nie ma miejsc zerowych. Wykaz, 2e 1+ ¢ > b.

- Nr zadania 33. | 34
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 2

egzenninator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 35. (0-5)

Rosngcy cigg arytmetyczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1. Suma
pierwszych pigciu wyrazéw tego ciggu jest rowna 10. Wyrazy as, a<, a,3 tworzg — w podanej
kolejnosci — cigg geometryczny. Wyznacz wzér na n-ty wyraz ciggu arytmetycznego (a,,).
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O AP OWIBAZ: . oeie it et e et et et et b e e e e b et e et bbb e e e e e be ee e e e be e e e abe b e babe e ;
. Nr zadania 35.
Wypelnia Maks. liczba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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